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MATEMATIKA

PREIZKUS ZNANJA

I Dovoljeno gradivo in pripomocki: Ucenec prinese modro/Grno nalivno pero ali moder/¢rn kemicni svincnik, svincnik,

: radirko, Silcek, ravnilo, geotrikotnik in Sestilo. Raba Zepnega racunala ni dovoliena. Navodila in nasveti za reSevanje,
I
I

izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov nekaterih Stevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) in
matematicnih znakov so sestavni del preizkusa znanja. Ucenec dobi en obrazec za tockovanje.

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ob koncu 3. obdobja

NAVODILA UCENCU

Natancno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okvircek desno zgoraj na tej strani in na obrazec za tockovanje.

Preden zacCnes reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo, na kateri je izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov
nekaterih Stevil, nekaterih pribljizkov stalnic (konstant) in matematicnih znakov.

Pisi itljivo. Ce se zmotis, napacni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo. Ne uporabljaj korektunih sredstev.
Svinénik uporabljaj samo za risanje oziroma nacrtovanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ (0) tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temvet zaéni reSevati naslednjo.

K nereSeni nalogi se vrni kasneje. Na koncu svoje odgovore Se enkrat preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti.

Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 20 strani, od tega 4 prazne.

©RIC2010



2 N102-401-3-1

NAVODILA IN NASVETI ZA RESEVANJE

Skrbno preberi besedilo posamezne naloge, da ne bos spregledal/-a kakega podatka ali dela
vprasanja.

Resitev naloge oceni vnaprej, ¢e je mogoce. Dobljeno resitev primerjaj z ocenitvijo. Ceprav
zna$ marsikaj reSiti na pamet, zapisuj celotne raune. Pri reSevanju mora biti jasno in
korektno predstavljena pot do rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

Za napacne odgovore ne bo§ dobil/-a negativnih tock. Ce se pri reSevanju zmotis, napisano
precrtaj in resuj ponovno. Ce nalogo resujes na ve¢ nacinov, nedvoumno oznaci, katero
reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Upostevaj zahteve glede sporocanja odgovora, rezultata oziroma resitve naloge.

Ce ima koli¢ina v resitvi naloge (v odgovoru) mersko ali denarno enoto, jo zapisi.

Ce je rezultat ulomek, ga, ¢e je mogode, okrajsaj (npr.: g zapisi kot %).

Ce je rezultat ulomek z imenovalcem 1, ga zapisi tako, kakor navadno zapisujemo cela Stevila
(npr.: % zapisi kot 6).

Ce je rezultat decimalna $tevilka, jo zapisi brez odveénih nicel
(npr.: namesto 3,00 zapisi 3).

Tvoj izdelek naj bo pregleden in €itljiv. Pri nacrtovalnih nalogah bodi ¢imbolj natanc¢en/-¢na.
Uporabljaj svin¢nik in geometrijsko orodje.

Ce ti ¢as dopusa, na koncu ponovno preglej izdelek, preden ga oddas.
Zaupaj vase in resi naloge po najboljsih moceh.

Zelimo ti veliko uspeha.
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OBRAZCI V GEOMETRIJI

GEOMETRIJSKI LIKI OBSEG (0) PLOSCINA (p)

Trikotnik (stranice a, b, ¢; viSine v,, v,, v,) o=a+b+ec p= a;)a — b% — C;(:
AV . . a3

Enakostranicni trikotnik (stranica a) o= 3a p= 1

Paralelogram (stranici a, b; visini v,, v,) 0=2(a+Db) p = av, = by,

Romb (stranica a; visina v; diagonali e, f) 0= 4a p=av= %

Trapez (osnovnici a, ¢; kraka b, d; visina ) o=a+b+c+d p=~2 '2" o

Krog (polmer ) 0= 2nr p=mr’

GEOMETRIJSKA TELESA POVRSINA (P) PROSTORNINA (V)
Kocka (rob a) P =6ad’ V=a’
Kvader (robovi a, b, c) P =2(ab+ac+be) |V = abe
Prizma (osnovna ploskev O, plas¢ pl, visina v) | P =20 + pl V = Ov
Valj (pokonéni, polmer osn. ploskve 7, vi§ina v) | P = 2xr(r + v) V = nriv
Piramida (osn. ploskev O, plas¢ pl, viSina v) P=0+pl V= %
StoZec kon¢ni, pol loskve 1, 2
Zec (po (.)1’1C1’11 p(')wrner osnovne ploskve P = (e +3) V= T
stranica S, viSina v) 3

KVADRATI NARAVNIH STEVIL OD 11 DO 25

n 11 12 13 14 15 16 17 18 19 | 20 | 21 22 | 23 | 24 | 25

n® | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625
PRIBLIZKI KONSTANT ™= % = 314 V2 =1,41 V3 =173
MATEMATICNI ZNAKI
= je enako |AB| dolzina daljice AB
= ni enako < kot
= je priblizno enako A trikotnik
< je manjse | jevzporedno
> jevecdje 1 jepravokotno
< je manjSe ali enako ~  jeskladno
> jevecje ali enako ~

je podobno
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1. naloga

Povezi enaki vrednosti v levem in v desnem stolpcu.

0,125

0,25

0,4

1,44

2,4

2. naloga

ol
ol

0,2

a) Kaj je ved: vsota tevil —1,8 in (—2) ali razlika $tevil —1,8 in (—2)?

Odgovor:

b) Kaj je ve¢: zmnozek Stevil —

Odgovor:

4

3 in —% ali koli¢nik Stevil —% in —

Ly

ok
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3. naloga
V restavraciji »Domace dobrote« so narocili vrtnice in tulipane za okrasitev miz.

a) Ce na vsako mizo postavijo 3 vrtnice in 2 tulipana, lahko okrasijo s cvetjem 38 miz. Pri
tem ostaneta 2 vrtnici. Najvec¢ koliko miz bodo lahko okrasili z narocenim cvetjem, ¢e
bodo na vsako mizo postavili katerekoli 3 cvetlice?

Resevanje:

Odgovor:

b) Ce v restavraciji na vsako mizo postavijo a vrtnic in 2 tulipana, okrasijo b miz.

Obkrozi ¢rko pred zapisom izraza, ki predstavlja Stevilo vseh cvetlic.

A a+2b
B ab —2b
C (a—2)0b
D (a+2)-0b
E (b+2)a
F a+2+b
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4. naloga

Narisan je pravilni 5-kotnik s stranico, dolgo 2 cm.

a) Koliksna je vsota velikosti vseh notranjih kotov pravilnega 5-kotnika?

Odgovor:

b) Kolik3$na je velikost enega notranjega kota pravilnega 5-kotnika?

Odgovor:

c¢) Koliksna je velikost enega zunanjega kota pravilnega 5-kotnika?

Odgovor:

d) Koliko diagonal ima 5-kotnik?

Odgovor:
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5. naloga

Pretvori:

a) 7dm = m

b) 392 cm® = dm?

¢) 62,836 dm’= cm”

d) 2,305 kg = g

e) 10min 12 s = S

6. naloga
Nik ima $tiri kovance po 2 evra, sedem kovancev po 50 centov, tri kovance po 20 centov,
dva kovanca po 5 centov in pet kovancev po 1 cent.

a) Kolik$na je vrednost vseh kovancev?

Odgovor:

b) Cimve¢ kovancev Zeli zamenjati za bankovce. Kolik$na bi bila vrednost zamenjanih
bankovcev?

Odgovor:

¢) Koliksno je najvecje Stevilo kovancev, ki jih lahko zamenja za bankovce?

Odgovor:
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7. naloga

Na voljo je ve¢ gradnikov oblike 4 in oblike 3.

A B

1 cm

1 cm

2 cm 1 cm

1 cm
3 cm

a) S temi gradniki je sestavljeno dano telo. Najmanj koliko gradnikov vsebuje to telo?

1 cm 1 cm
> >
\/0 Qc
e 1 cm
5 cm
&>
19
3 cm N
Odgovor:

b) Ali bi lahko samo z gradniki 4 sestavili telo s prostornino 32 cm®?

Odgovor:

¢) S tremi gradniki 4 je sestavljeno neko telo. Koliko gradnikov 3 bi potrebovali, da bi
sestavili telo z isto prostornino?

Odgovor:
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8. naloga
Pravokotno mizo, Siroko 9 dm, raztegnemo po dolZini za 4 dm. PovrSina se poveca za 20 %.
Kolik$na je dolzina raztegnjene mize?

Resevanje:

Odgovor:
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9. naloga

Drzava Arsonija ima zastavo, katere dolzina in $irina sta v razmerju 19 : 10.

a) Vsaka Sola v Arsoniji ima drzavno zastavo s $irino 1 m. Koliks$na je dolzina te zastave?

Resevanje:

Odgovor:

b) Arsonci prodajajo tudi manjSe zastavice z dolzino 28,5 cm. KolikSna je Sirina teh
zastavic?

Resevanje:

Odgovor:
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10. naloga
Konstruiraj trikotnik ABC' s podatki b = 8 cm, ¢ =7 cm in a = 40°.

SKICA:

SLIKA:
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11. naloga

Opazuyj si vzorec geometrijskih likov. Prvi lik je kvadrat, katerega stranica je dolga 4 cm.

1. lik 2. lik 3. 1lik 4. lik

a) Izracunaj plos¢ino osencenega dela na 3. liku.

Resevanje:

Resitev:

b) Koliksen del 4. lika je osencen?

Odgovor:
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12. naloga

Akvarij ima obliko kocke z dolzino notranjega roba 0,4 m. Voda sega do polovice viSine
akvarija. Ko je Nika vanj polozila kamen, se je gladina vode dvignila za 0,2 dm.

Kolik$na je prostornina potopljenega kamna?

Resevanje:

Odgovor:

13. naloga

a) Vsota dolzin vseh robov pravilne enakorobe 4-strane piramide je 16 dm.

Kolik$na je dolZina enega roba piramide?

Odgovor:

b) Plos¢ina osnovne ploskve pravilne 10-strane piramide je x, ploscina ene stranske ploskve
pa y plosc¢inskih enot.

Zapisi izraz za izracun povrsine piramide.

Resitev:
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14. naloga

Marinka je stara 14 let in tehta 50 kg. Zanima jo, koliko kcal na dan potrebuje, ¢e spi 9 ur,

2 uri se ukvarja s Sportom, preostali ¢as pa opravlja lazja dela.
Izvedela je, da izracunamo porabo kcal za aktivnost tako, da telesno maso pomnozimo z
dejavnikom aktivnosti in z urami aktivnosti.

Tabela dejavnikov aktivnosti

Dejavnik aktivnosti
0,9
1,3
2,6
4,1
8,0

Aktivnost

Spanje

Zelo lahka aktivnost

Lazja aktivnost (delo za raCunalnikom, delo doma, lazja dela, pocitek)
Srednje tezka aktivnost

Zelo tezka aktivnost (Sportna aktivnost, tezko fizicno delo)

a) Izracunaj, koliko kcal potrebuje Marinka na dan.

Resevanje:

Resitev:

b) Ugotovi, koliko gramov ogljikovih hidratov poje Marinka na dan, ¢e predstavljajo
ogljikovi hidrati 60 % dnevnega vnosa kcal in ima 1 g ogljikovih hidratov 4 kcal.

Resevanje:

Resitev:
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15. naloga
Slika prikazuje koli¢ino padavin v letu 2009 v mestu Mokri Vrh.

Koli¢ina padavin

50
o 40
E
g
g
>
= 30
s
=
=
=
2 9.
=
R
=
S
2 10-
0

Jan. Feb. Mar. Apr. Maj Jun. Jul. Avg. Sept. Okt. Nov. Dec.

Mesec

a) Koliko padavin skupaj je padlo v letu 2009?

Odgovor:

b) Katerega meseca je padlo najve¢ padavin?

Odgovor:

c¢) Kateri mesec v tem letu je bil najbolj suh?

Odgovor:
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d) Koliksna je bila skupna koli¢ina padavin v avgustu in septembru ?

Odgovor:

e) Koliko padavin je padlo v povpre¢ju na mesec v letu 2009?

Odgovor:

SKUPAJ TOCK:

51
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